

张槎与伽师牵手“结对”

张槎到伽师县调研对口帮扶工作

近日，张槎街道办事处主任颜雪锋率代表团到新疆伽师县“走亲戚”，和伽师人民结对子，交朋友。去年4月，佛山正式发布《佛山市全面对口支援伽师县镇乡结对工作方案》，佛山市五区18个镇街与伽师县13个乡镇建立“一对一”结对关系，实现对口帮扶全覆盖。

了解乡镇特色产业 产业发展情况

当日，佛山援疆工作队队长刘晓明对远道而来的张槎代表团表示热烈欢迎。刘晓明表示，希望张槎街道进一步发扬真抓实干精神，落实乡镇结对工作，通过精准施策施力，实现精准脱贫，让伽师人民获得“看得见、摸得着”的实惠，确保援疆结对工作实效突出。

抵达伽师第二天，张槎代表团就来到结对帮扶乡——玉代克力克乡进行实地调研，详细了解玉代克力克乡的帮扶需求。玉代克力克乡位于伽师县北部，距离县城120公里，处于克孜河下游，北与国道314线相连，东与巴楚县接壤，西与伽师总场毗邻。全乡总面积198平方公里，耕地面积8.6万亩。辖下有12个村民委员会，52个



张槎街道与玉代克力克乡召开座谈会并签订结对帮扶协议。

村民小组。乡民经济来源以农业种植为主，其中石榴是玉代克力克乡的“明星农产品”。

为了解结对乡实际情况，张槎代表团一行到伽师县玉代克力克乡进行实地调研，详细了解乡镇特色产业、建设规划等情况。

乡民在家门口轻松就业

昔日的玉代克力克乡妇女，由于家中有老有小，想打工也出不去，现在卫星工厂就建在自家门口，工作日中午还不

耽误回家，给老人孩子做顿可口饭菜。在伽师县晶玉服饰有限公司，张槎代表团看到了正在生产线上忙碌的工人们。

伽师县晶玉服饰有限公司厂房面积1800平方米，用工210人，它是伽师县“卫星工厂”的缩影。“卫星工厂”主要以贫困家庭的留守劳动力为招工对象。工厂一经投产，便吸引了很多有脱贫愿望的贫困人口前来就业。

脱贫攻坚工作开展以来，佛山援疆工作队积极引导企业在人口密集、交通便利的地区

创办“卫星工厂”作为产业扶贫基地，带动贫困群众脱贫增收。这一举措既解决了企业的用工问题，又帮助越来越多的贫困人口实现在家门口就业。

与玉代克力克乡 签订结对帮扶协议

张槎代表团还来到玉代克力克乡当地一位农户的家。一直以来，佛山援疆工作队都积极倡导当地人民过上文明现代的新生活，鼓励乡民进行水电改造，房屋粉刷，将生活、养

殖、种植“三区”分离，推广必备家具进农家，引导村民崇尚现代生活。

这家的女主人热情地告诉代表团：“以前我们吃饭都是坐在褥子上，很不舒服。如今在新生活方式的推动下，我们买了沙发、茶几等家具，坐在沙发上很舒服，吃饭也很方便。过上更好的新生活，我们有信心。”

随后，代表团还与玉代克力克乡签订结对帮扶协议，伽师县玉代克力克乡书记睢世昌表示，非常感谢张槎街道对玉代克力克乡的无私援助。玉代克力克乡离县城相对偏远，我们希望张槎街道能通过捐赠消防的方式，为当地消防人员在执行急难险重任务时提供硬件保障，争取黄金救火时间，保护人民群众的生命财产安全。同时也希望，张槎能多引进劳动密集型企业到玉代克力克乡投资办厂，为这里乡民提供更多就业机会。

张槎街道办事处主任颜雪锋表示，只有了解需求，才能结合实际情况制定相应的援助方案，推动交流合作内容有效落实，“我们会好好研究，准备几个可行的方案，尽张槎的能力帮助玉代克力克乡人民。”

撰文/整理 周金满

开展大清洁 共享大健康

市爱卫会在下朗村举办环境卫生整洁专项行动活动

今年4月是第30个全国爱国卫生月。为进一步改善佛山市城乡环境卫生面貌，提高群众文明健康素质，有效防控登革热等春夏季重点传染病，4月19日，市爱卫会在张槎街道下朗村举办了以“关注小环境 共享大健康”为主题的环境卫生整洁专项行动活动。

市卫生和计划生育局局长王政、区卫生和计划生育局常务副局长黄明强、区卫生和计划生育局副局长许景泉以及张槎街道党工委委员王莉等相关领导参加了此次活动。

当日，一行领导带队对张槎街道下朗村内的店铺进行“除四害”宣传以及行业卫生监督指导，对农贸市场及其周边环境卫生和病媒生物预防控制工作进行检查指导。

市、区爱卫会有关成员单位，市卫生有害生物防治协会

及专业消杀公司，市、区、街道爱卫会，属地村委会，环卫工作人员以及志愿者等相关人员在下朗村开展了“除四害”以及“三清”工作（清理卫生死角、清理小积水、清理垃圾杂物）。爱卫队员疏通各类沟渠、沙井，填平坑洼、堵洞抹缝，彻底铲除“四害”孳生场所，全面进行灭蚊灭鼠灭蟑活动，有效防控登革热等春夏季重点传染病。

活动当日，市爱卫办、市疾控中心、市健康教育与促进中心、市卫生有害生物防治协会、区内医院、街道卫计局等相关职能部门还在下朗文化广场开展春季传染病防控、医疗保健、病媒生物防治等健康教育知识宣传活动，免费向市民派发宣传单张以及除四害药物，动员市民积极参与到爱国卫生运动中来，助力佛山顺利通过国家卫生城市复审。现场多个摊位



一行领导对下朗村周边环境以及市场卫生进行指导。

人气火爆，不少市民表示，此次活动“满载而归”，不仅学到了

健康知识和理念，还拿到了实用的除四害药物。

撰文/摄影 周金满
通讯员 陈锦卓